

Előfizetési árak:

Egész évre · 20 kor. — fill.
Félévre · 10 » — »
Negyedévre · 5 » — »
Egy óra · 1 » 70 »
Egyes szám ára 8 fillér

Kiadóhivatal:

Mária-utca 1. sz.
hol az előfizetések és a hirdetések elfogadtnak.

Szerkesztői iroda:

Mária-utca 1. sz.
első emelet,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot

vissza nem adunk

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Az osztrák helyzet.

Pécs, 1900. július 14.

Ha valahol az államkormányzatban nagy baj van a kréta körül, állandóan napirenden szokott lenni a „helyzet”, melyet kommentálnak, vitatnak, orvosolnak, míg a beteg végkép be nem adja a kulcsot. Az osztrák „helyzet” már négy év óta uralja a helyzetet nemcsak Ausztriában, hanem nálunk is, mert neki köszönhető, hogy a közös érdekű ügyekben sutba dobták a hatvanhetes törvénynek szépen kicirkalmazott formuláit s miután Magyarország Ausztriának alkotmányos képviselővel hasztalan iparkodott ezekre nézve érintkezésbe lépni, fenntartottak minden közönséget egyoldalú rendelkezéssel — ideiglenesen, mert az osztrák helyzetről ki lett állítva a hivatalos bizonyítvány, hogy az csak ideiglenesen „helyzet” s egyik terminust tüzték ki a másik után, hogy mikor váltja fel majd a „helyzetet” a rendezett „állapot”.

Körber osztrák miniszterelnök tegnap megint Ischlbe utazott, hogy jelentést tegyen az osztrák „helyzetről” s vitt magával egy csomó receptet, mely a krónikus helyzet-betegségben szenvedő osztrák alkotmányosságot biztosan kigyógyítsa halálos betegségéből. Nos hát a diagnózisról ugyan nem sok ujat referálhat Körber ur,

mert hát a beteg állapotában éppen semmi változás nem állott be, a mióta aludni küldték. Mihelyt a parlament egybehívásával újra felébresztik, a delirium kitöréseit ott fogja folytatni, ahol elhagyta, mikor mesterségesen elaltatták.

A receptre meg kár volt papírest pazarolni, mert azzal ugyan le nem gyógyzik a betegséget. A parlamenti házszabályok reformja van fölírva arra a receptre, mintha bizony a betegségnek az eddigi házszabály lett volna az oka. Hisz a klotür, a kizárás eddig is benne volt a Reichsrath házszabályaiban, a padverést trombitálást, a verekedést eddig se szentesítették a házszabályok s mégis ezek akasztották meg a parlament működését.

Azt mondják, hogy Körber az új házszabályokat angol, francia és magyar mintára dolgozta ki s ezektől várja, hogy az osztrák parlamentet akcióképessé teszik. No hisz jól jár vele, mikor ugy az angol, mint a francia és magyar parlamenti szabályok sokkal szabadelvűbbek a jelenlegi osztrák házszabályoknál, hogyan gondolja hát Körber ur az ilyen mintára berendezett tanácskozási renddel megfékezhetni azokat, akik a parlament munkáját megakadályozni akarják?

Hisz már maga a házszabályreform újabb gyújtóanyagot dob bele az amugy is lobogó lánggal égő parlamenti küzde-

lembe. Mert ha a kormány a parlamentarizmus alapelveit nem akarja maga halomra dönteni, a reformjavaslatot parlamenti tárgyalás alá kell bocsátania, arról pedig eleve meg lehet győződve, hogy javaslatával a parlamentben csufosan el fog bukni. Ha pedig egyszerű hatalomszóval oktrojálja a reformot, ez csak elaj lesz a szenvedélyek tüze, a mely elpusztítja a parlamentarizmussal együtt az új házszabályokat is, a melyeknek érvényét alkotmányos fölfogás szerint így egyetlen képviselő sem tartozik elismerni s így azok alkalmazását nyers erőszakkal is megakadályozni sem törvénybe, sem alkotmányos fölfogásba ütő közö cselekedet nem lesz.

Lehetetlen, hogy az osztrák kormány mindezeket előre ne lássa, lehetetlen, hogy komolyan reménykedjék abban, miszerint azt a parlamentet, a mely évek óta a legféktelenebb szenvedélyek kitöréseinek csatatere, egyszerű házszabály reformmal áldásos gyümölcsöket érlelő csendes szántófölddé átvarázsolni lehessen. Nem egyéb ez a legújabb kísérlet is, mint egyszem a szemfényvesztő humbugok ama hosszú láncolatában, a melylyel eddig is leplezték az Ausztriában tényleg uralkodó abszolutizmust.

A parlamentarizmus legkevésbé kell azoknak az uraknak, akik Ausztriában látszólag annyira táradoznak a parlament mun-

A „Pécsi Figyelő” tárcája.

Hajnalodik már . . .

Hajnalodik már sötét éjszakámon;
Biborsugarban ég a napkelet.

Az örök ígét teljesülve látom:

A szív, amig dobogni tud, szeret!

Érje a sorsnak bár ezer csapása,

Sok csalódáson menjen bár keresztül,

Aki megértse, végre megtalálja —

S két szív érzelmé újra egybereszdül!

Emeld reám hát szép szemed sugárát,

Bús éjszakámat óh, hadd űzze el!

Hadd látom az új hajnal pirkadását,

Szivem miért régóta esdekel;

Állj te előttem lelkem asszonyául,

Kinél pihenhet meggyötört szívem;

S multamra mig a fátyol mind alább hull,

Vezess előre s én megyek hiven!

És csókos ajkad hogyha majd jutalmam

Megadja érte, én megáldalak!

Csak biztató, szerelmes szavad halljam,

Nem siratom, mi mögöttem maradt;

És a jövőben újra hinni kezdek,

Te benned látom feltámadva im

Azt az igaz, hűséges, nagy szerelmet,

Melyért hiába vágytak álmaim!

Ért bár a sorsnak sok nehéz csapása,

Sok csalódáson mentem bár keresztül,

Szivem szivedben végre feltalálta,

Szerelmesen a kivel egybereszdül!

Az örök ígét teljesülve látom:

A szív, amig dobogni tud, szeret . . .

Hajnalodik már sötét éjszakámon —

Két szép ssemedben ég a napkelet!

Honthy István.

Heti krónika.

— A „Pécsi Figyelő” eredeti tárcája. —

E hétnek tulajdonképen nincs is története. A khinai háború folyik; a boerok ismét verik az angolokat és a pécsi lányok félnek, hogy elviszik Khinába a bakákat. Az idő olyan, mint ha április és nem július volna s mindenki csak panaszkodik a hideg ellen.

Pedig itt van már a szalmaözvegyek kora, kiknek jellemrajzát egy erre hivatott szak tudós a következőkben adta e héten:

Most, a szalma-özvegyesség szezonjában, lehetetlen egy kis aktuális elmélkedés elől kitérni. Miféle szó is ez a szalma-özvegy? Összetett szó, a szalma és az özvegy összeházasítása.

De hát hogyan lehet az özvegyet a szalmával összeházasítani, mikor a két szó alatt rejlő fogalom olyan messze áll egymástól, mint, mint — ebben a furcsa időben jó lesz egy ócska hasonlat is — mint Makó Jeruzsálemtől. A szalma valamely gabonafélének kicsépelet, kivert üres szára; az özvegy élő ember, a kinek a párja eltűnt, elveszett. Ha csak az értelemben nincs meg a két szó között az összefüggés, másként bajos a nexust megállapítani. Az özvegy szíve is kicsépelet, üres; a szalma is üres; csak hogy a szalma-özvegyek szíve, a mint számtalan gyakorlati példa mutatja, éppenséggel se mondható üresnek. Sőt a szalma-özvegyességnek van meg az a különös varázsa, hogy ilyenkor az üres szív is megtelik gyulékony anyagokkal s hirtelen lobbót vet. E gyulékony anyag már nagyon hasonlít a szalmához, a mennyiben nagy lánggal ég és gyorsan elhamvad.

Pista bátyánk, a ki melleleg legyen mondva, szintén szalma-özvegy, kisütötte a szó összetételének eredetét. A régi görögökkel kezdi. De mivel is kezdhetné a tudós, ha csakugyan tudósnak akar látszani: okvetlenül a régi görögökkel kell előhozakodnia. A régi görögöknél volt ugyanis szokásban, hogy a férjek, a kiknek nejei nyár folyamán a kedves mama (anyós) látogatására, vagy a derékfüző által okozott női bántalmak gyökeres kigyógyítása végett Franzesbadba avagy Harkányba (ez olcsóbb) utaztak: a bájos hitves távolléte alatt szigoruan orvosi tanácsot kö-

kaképpé tételén. Az ősi abszolutizmus emlőin növekedtek azok s a kényuralmat tartják a legtökéletesebb kormányformának. A parlamentarizmus csődjét — úgy magukban — hosszánával fogadják tehát s már régen nyíltan eltörölték volna az alkotmányt tehetetlen parlamentjével együtt, ha — ott nem volna a magyar törvény, a mely minden félremagyarázást kizáró módon az alkotmányossághoz köti a realunióhoz azt a berendezést, a melytől a közös birodalomba való beolvadásig csak egy lépés választ el.

Ezt tennék kockára az osztrák alkotmányosság nyílt és végleges eltörlésével, azért tesznek folyton újabb és újabb kísérleteket a parlament pacifikálására, noha jól tudják, hogy hasztalan minden kísérlet, a centrális osztrák parlament életre kelni semmiféle kuruzslással többé nem fog. De szükség van a kísérletezésre azért, hogy elhassanak rá, miszerint az alkotmányosságban csak időleges zavarok léptek föl s nem is gondolnak annak eltörlésére; ha időközben az „alkotmányos“ 14. §-sal a kelletténél többet élnek, ez nem az ő hibájuk, mert a parancsoló szükség kényszeríti őket rá.

Igy aztán szépen megtartják Magyarországot a közösügyes realunió bilincseiben azzal, hogy az osztrák alkotmányosság nincsen eltörölve; tényleg pedig uralkodnak abszolút hatalommal a parancsoló szükség ürügye alatt. A parlamentarizmus fölélesztésére tett minden kísérletre rámondják, hogy ez az utolsó s a mikor bekövetkezett előzőre látott eredménytelenség, akkor eszelnek ki újabb látszólagos kísérletet.

Körber ur mostani házszabály-reformjára is azt mondják, hogy ez az utolsó kísérlet, s ha ez nem sikerülne, feloszlatták a parlamentet és következik az „erős kéz“ uralma. Nos, nem kell hozzá valami nagy prófétai ihlet, hogy megjósolhassuk,

vetve, szalmazsákon feküdtek. Nemde különösen hangzik, hogy a régi görögök nejei Franzesbadba, meg Harkányba utaztak? No és az a derék-fűző se igen illik a régi görög korba. Ez azonban nem tesz semmit. Tudós mondta, még pedig akadémiai tag: azt el kell hinni. A katekizmus ezt tanítja, hogy „hinni annyit tesz, mint igaznak tartani azt, a mit más mond; mert — ő mondja.“

Mi szentül hiszünk a tudósnak, mind amellet megkérdeztük a város főorvosát, hogy vajjon miért tanácsolták a görög orvosok a magukra maradt görög férjeknek a szalmazsák használatát? A városi főorvos az utcáról a városház kapuja alá hívott s a füleimhez hajolva halkán megmondotta véleményét.

Pompás vélemény! A főorvosnak igazának kell lenni. A lány dunnáknak, a puha párnáknak, ruganyos madracoknak nagyon ingerlő hatása van az emberi testre, míg ellenben a kökemény szalmazsák teljes nyugalmat biztosít. Innét ered a szalma-özvegy elnevezés.

Most már tovább mehetünk. Elmondhatjuk azt is, hogy mi minden ered a szalma-özvegyeségből. A százados ur leveti az arany-sujtásos egyenruhát; polgári külsőt öltve, kalandokra indul az esthomályban s szidja a főkapitányt, a ki minden este razziákat tartat. Tökéletesen igaza van. Ha a főkapitány tul van már a szalma-özvegyeségen, legénységen, mit irigykedik azokra, a kik még szalma-özvegyesük viruló korát élik? És mért nem tartja rendben az éjjeli pillangókat? Vagy pedig . . .

miszerint ez bizony nem fog bekövetkezni, hanem jön majd egy másik „utolsó“ kísérlet, mert csak így lehet Magyarországot az orránál fogva vezetni azzal, hogy Ausztriában nem szűnt meg az alkotmányosság, a hatvanhetes közjogi berendezés egyik alapfeltétele.

Hirek.

Pécs, 1900. július 14.

Thália bomlása.

Tessék, kérem, elképzelni: egy vásáros bódé zöld galyakkal feldisztatva, zöld fenyőkkel tarkítva, juh-akolhoz hasonló páholysorok, Rigoletto zongorakiséret mellett és a nézőtérben 1, azaz egy petroleumkolosszus, melynek fénye sehogysem hasonlít az Auer fényhez. De azért a színház zsufolásig megtelik és ha mucsaiak is az állapotok Kézdivásárhelyen, azért az előadások legkevésbé sem voltak mucsaiak s színészeink oly ambícióval játszottak, akárcsak Pécsen.

Simándy József, a karmester, rettenetes nagy alak. Képzeld el, óh pécsi lányok, Simándynak megnőtt a bajusza, kihizott az arca s most olyan csinos, helyre gyerek lett belőle, hogy a bálakon mindannyian majd vele akarjátok a suppe csárdást táncolni. És milyen jó vadász lett belőle! Van egy főbert puskája, bejárja a szomszédos hegyeket, völgyeket, erdőket, mezőket, hű vadászakutyájával, Figaroval. És Figaro pedig épen olyan jó vadászakutya, a milyen jó vadász a gazdája, Simándy. Figaro t. i. ratler, Simándy pedig karmester. A napokban jobbra célzott, egy verébre és a bal oldalon majd agyonlőtt egy székely parasztot. Hja, ilyen szecessziós vadász a mi Simándy Jósánk.

Köszegyhének mindig sok baja van. Volt egy botja, a melyet még a nagyapjától örökölt és a bot az utóbbi időben sorvadásba esett. Valami imposztor estéről estére lehegyezett belőle egy darabot és végre is csak alig maradt meg a feje. Köszeghy rettenetes dühre fakadt és ment a direktorhoz panaszra.

— Direktor ur, kérem, meghegyezték a gonoszok a botomat! Pedig szent bot volt ez,

De itt szakítsuk félbe a szaktudós ur szavait és hagyjuk nyugodni a szalmaözvegyeket babéraikon. E helyett inkább elmondjuk Kerge ur kalandját, mely épen a hét végén, ma történt. Kerge ur ma bizonyos melankóliával állított be hozzánk.

— Uraim — kezdte panaszosan — önök a szerelem áldozatát látják maguk előtt.

— Ej, ej — mondtuk megdöbbenve — hogy érti ezt?

— Nézzenek reám és hallgassanak ide. Ma délelőtt a „Korona“ vendéglőnél fölültem egy fiakkerre. A kocsiiban hárman voltunk: egy kocsis, a fia, meg én. A Széchenyi-téren még egy negyedik szállt föl.

— A kocsis felesége? — kérdeztük érdeklődve.

— Oh nem. Hanem egy igazán szép hölgy, mondhatnám Vénusz. Leült és rám mosolygott. Én visszamosolyogtam. Vonásai ismerősök voltak, azonban nem tudtam, honnan ismerem álmaimnak e tündéralakját. Mig ezen tündöttem, elérkeztünk a Magyar-király szállóig, ahol le kellett szállnom. Leszálltam és fájdalommal bucsupillantást löveltem a még mindig mosolygó hölgyre. A kocsi tovább ment és én kérdőleg néztem a hölgyre, a szájam pedig akaratlanul is mozogni kezdett. „Nem értem“ — szólt a hölgy és a fiakker haladt. Én szaladni kezdtem, hogy utolérjem, mert már megbántam könnyelmű leszállásomat. Azonban, mint önök jól tudják, könnyebb santa ebet utolérni, mint a robogó fiakkeret. Messze elmaradtam tehát mögötte, amikor a fiatal angyal fölemelte az öt ujját és odamutatta ne-

direktor ur, kérem, ezzel verte meg a nagyatyám az apámat, az apám meg engem, én meg a — feleségemet! . . .

Mezeyék arany-életet élnek. Van Kézdivásárhely mellett egy kis fürdő, itt üdültek és fürdöztek színészeink gyakorta. Mezey is kísért ide feleségével esténként, de csak feleségét engedte megfürödni. Ő maga bele nem menne félvilágért sem az aranysárga vízbe, úgy félti drága bariton hangját.

Kozma Pista feleségével és leányával biciklire kapott s az egész szabadidejüket kerékpáron töltötték. Ő már merészebb Mezeynél és naponta kibiciklizett a Tortyogó-fürdőhöz, a hol nagy hideg tusolást vitt végbe. S a vastartalmu viz jól tett Kozmának. Mondogattja is:

— Látjátok gyerekek, ettől ércesedik a hangom! . . .

Sáfrány Vili a napokban cigánylegényt alakított. Olyan feketére pingálta magát, akár egy kéményseprő; szíve választotta, Kendy Piroskája egészen megrémült tőle. De azért addig mozgolódott Sáfrány körül, míg az meg nem csókolta s így nem csoda, hogy Sáfrány csókjától a kis Kendy Piroška rózsaaajka csupa fekete festék lett.

Várady, ez a nagy heccmáiszter, megkérdezte a fekete Sáfrányt:

— Mondd csak, Sáfrány, hát a füleidet mért nem festetted be feketére?

— Miért? Hát csak azért, mert az úgy is — fekete.

Nagy alak Boross is a társulatban. Egész délutánokat tölt a szomszédos patak partján és összefogdossa a vidék összes rákjait. A napokban Boárnak, a szigorú és ravasz ügyelőnek kedveskedett vagy huszonnégy eleven virgonc rákkal, de csak azért, hogy az elkéséseket számba ne vegye és színházi törvényszék elé ne vigye. Boár megörült a ráknak és megígérte Borosznak, hogy ezentul elnézőbb lesz. Haza vitte szép kis asszonykájának a rákokat, hogy készítse el vacsorára. És a szép Boárné nagy örömmel, feltűrt ingujjal látott a ráktőzéshez, mikor egy elszánt és merész rákvitéz parányi kis ujjába kapaszkodott veszedelmes csápjaival. Nosza lett olyan sirás, hogy hazahitták a szigorú ügyelőt, Boárt s bizony kicsi hiba, hogy a még mindig eleven rákokat a tüzes kis feleség a fejé-

kem. A fiakker feltűnt a fordulónál, én pedig gondolkozni kezdtem. Figyeljék meg, kérem, a logikámat.

Kerge ur szünetet tartott és diadalmasan nézett ránk. Azután folytatta.

— Világos, hogy az öt meg az egy csak valami számot jelenthet. Még pedig vagy 5-öt vagy 50-et. Az öt csak időt jelenthet, azt, hogy öt órákor találkozunk. Minthogy pedig nem tudom, hogy hol találkozhatunk 5 órákor, ezt a kombinációt el kellett ejtenem. Marad az 50. Ez házszám lehet, még pedig csak a hatház utcában, mert ha másutt volna, azt bizonyára hozzájelezte volna. Minthogy pedig az 50 ik szám alatt okvetlenül meg kell találnom, akár valami boltban, akár valami trafikban, vagy közeli kávéházban, odamegyek — csakugyan van ott egy bolt. Belépek a boltba és képzeld, ki ül az árucikkek között? Egy teljesen idegen hölgy, akit még sohasem láttam.

Lapunk barátja szomorúan elhallgatott, azután reszkető hangon így szólt:

— Ime uraim, ezért vagyok én a szerelem áldozata. Azt azonban el kell ismeriök, hogy a logikám kifogástalan volt.

— Elismerjük — mondtuk mi — de hát az az öt ujj nem jelenthetett mást?

— Például? — kérdezte lapunk barátja aggódva.

— Például azt, hogy önagysága pofon üti önt, ha még tovább mosolyog rá.

— Erre nem gondoltam — mondta lapunk barátja és már-már távozni készült, mikor hirtelen eszébe jutott valami és visszajött.

hez nem röpitette. Boár pedig Borosson töltötte ki boszuját és a vasárnap tartott színházi törvényszék előtt bizony Boross fizetett legtöbbet, azokért a kesésekért is, a melyekről nem tudott semmit.

Tegnap volt az utolsó előadás, Barkochba-val végkép befejezték a színi szezont s hozzáálltak a pakkoláshoz.

Szintársulatunk fiatal menyecskeje, Aradi Gézáne szül. Nagy Vilma haza megy Pécsre a megszakított mézes heteket folytatni. *Szekula* Sárka Szegedre sietett, a hol pécsi szíve választotta tel fogja keresni.

Csodálkozva tapasztaltam, hogy *Virgay* Boriskának mindig ott van a vőlegénye, a hol én vagyok. Egyízben Brassóban találtam, most meg Kézdi-Vásárhelyen láttam örülni a viszontlátás örömeinek. A miként hírlík, a menyasszonyból az őszszel feleség, a vőlegényből pedig férj lesz.

Hogy Kézdi-Vásárhelyen Thália szétbomlott, mindenki a maga fatornyos hazája felé vette útját. A kis *Molnár* Ilonka utközben igen sok gólyát látott; csak *Delli* Lajos volna a megmondhatója, hogy jelent-e a dolog valamit.

A direktorné végtelen boldogan utazott. — Hol nyaral, nagyságos asszonyom? — kérdé tőle a mindenre kíváncsi Takácsné. És a direktorné mosolyogva mondá: — Szatymazon, vagy a menyországban. — Hát Szatymazon van a menyország? — Ott bizony, mert özvegy leszek, özvegy, bánatos kis özvegy . . .

Bizony direktornénk özvegy lesz a nyáron, mert a direktor Párisba utazik, onnét átkel a tengeren Londonba, a honnét Berlinnek hazafelé veszi útját Mohácsra.

Nincs érdekesebb a bohémok vándorutazásánál. Másodszor utazom velük keresztül az országot s mondhatom, soha kellemesebben nem utaztam — harmadik osztályon.

A jóhangu baritonistánkról, *Mezeyről* sem feledkezhetem meg. A Mezey-pár Fidi kutyáját saját patentírozott zsákjába dugta. Kézdi-Vásárhelytől Brassóig majd megfuladt a kis dög, de azért mucorogni sem mert volna. Mezeyné pedig Brassóban megkönnyebbülve mondta:

— Bocsánat, az öt ujj azt is jelentheti, hogy önök adhatnának nekem öt forintot kölcsön.

Többet nem szólhatott. Szerkesztőségünk szolgálja megragadta őt és lehajította mind a huszonöt lépcsőn.

Végül pedig mivel a héten holdvilág volt, az utcákon és sétatéren nem égtek a lámpák, ideigatunk egy prédikációt a lámpagyújtogatókról. A prédikáció így hangzik:

. . . Mikor Ur Isten ő szent felsége a világot megteremtette és kimondá az ígét:

Legyen világosság! — lőn világosság.

És e célból teremté a napot, felruházá pedig a napot olyan tulajdonsággal, hogy az az időnek egy bizonyos percében feltűnt az égboltozaton és szíjjelhinté sugarait e sáros földtekén. Mikor pedig az embereknek és állatoknak elég vala a világosságból, eltűnt a napgolyó és ismét sötétség lőn.

Hogy az Ur ő szent felsége nem bizá a napgolyó meggyújtását lámpagyújtogatókra, azt bölcsen cselekvé vala, valamint bölcs mindaz, mit az Ur Isten cselekszik.

Mert hogy gyujtana a lámpagyújtogató világot, mikor az ő fejében is sötétség vagon?!

Ne higyjétek, édes véreim, hogy a lámpagyújtogató, mikor az ő pislogó piszkafájával végig ballag elöttetek, mondom, ne higylétek, hogy ő akkor villágosságot megyen terjeszteni.

De hogy jobban megértsétek, szelid báránykáim, ime példával fogom a ti fejeteket megvilágosítani.

Mondjuk, van e sárgolyóbison egy város, nemes Pécs városa, más néven Fünfkirchen, Pecsuhu, Sopianae, ez a nemes város ezreket

— Ismét sikerült ötven krajcár erejéig az államot becsapnom!

Fidi mosolygott, Mezey pedig a megtakarított koronát a félrerakott százasokhoz tette.

Tegnapelőtt *Nádasy* a kézdi-vásárhelyi nagytőzsdében egy ropogós ezres bankót váltott Tiszay részére.

— Hányadik osztályon utazol, Napoleon öcsém? — kérdém tőle.

— Másodikon, hisz ez természetes.

— Én is azon utazom, majd találkozunk a vasutnál.

A trafikos nézte, hogy mi milyen nagy urak vagyunk és bizony már-már mi is elhitük, hogy urak vagyunk, azonban a sors nagy multságunkra a harmadik osztályu kocsiban hozott össze bennünket.

Azonban nekem csak Brassóig sikerült eljutnom, mert Brassóban nagyon jól lehet szalámival élni, a mit *Virgay* Boriska is nagyon szeret. Beküldtük a mamát szalámit venni a városba és addig szépen az orrunk előtt fűtyült el a vonat. Kijátszottuk a mamát: Egy napig tovább csicsereghettünk a szerelemről. És mindezt a — brassói szalámi tevé.

Azonban nemcsak mi maradtunk utközben le a vonatról, másnak is volt ebben része. Ugyanis a Kézdi-Vásárhely és Brassó között közlekedő vicinális olyan karcsu, hogy a két természetes és nem éppen sovány pénztárnoknö testvérek — nem fértek a vicinálisba. Majd különvonaton fogják őket Brassóba szállítani.

(Brassó, jul. 12.)

Petolo.

Napirend 1900. július 15-én és 16-án.

Naptár: vasárnap, július 15. — Róm. kath.: Apostolok oszlása. — Prot.: Apost. oszl. — Görög-kel. (július 2.) B. A. mez. — Zsidó: Thamusz 18. — Nap kél 4 óra 20 perckor; nyugszik 7 óra 50 perckor. — Hold kél este 9 óra 30 perckor; nyugszik reggel 7 óra 55 perckor. — Hétfő, július 16. — Róm. kath.: Karmelhegyi B. A. — Prot.: Ruth. — Görög-kel. (jul. 3.) Jácint. — Zsidó: Thamusz 19. — Nap kél 4 óra 21 perckor; nyugszik 7 óra 49 perckor. — Hold kél este 10 óra 15 perckor; nyugszik reggel 8 óra 25 perckor.

Időjárás. A központi meteorologiai intézet jelzése szerint: derűs, száraz, meleg idő várható.

Népgyűlés vasárnap 10 órakor a Gyár-utca 7. szám alatt.

Cipész és eszmadia betegsegélyző-pénztár

költ minden szépre és jóra, kaszárnyákra és egyebekre. Van egy gyönyörű sétatere, a mit Erzsébet királyné nevére nevezett vala el és a mi arra szolgál, hogy ti, szelid báránykáim, benne üdüljétek, — de csak nappal.

Ne ne szörnyülködjétek, nem azt akarom ezzel mondani, hogy éjjel is ott legyetek, mert hiszen melyik bogara az Ur Istennek volna köztetek olyan merész, hogy éjjel az égboltozattal takarózzék? De ugy tudom, hogy este ott szoktatok sétálni és próbáljátok tisztítani a tüdőteket attól a portól, a mit nappal nyeltetek. De mi történik?

Az történik, hogy ti, szende gerlicéim, a nagy sötétségnek miatta nekimentek hol egy városi tanácsosnak, hol pedig egy kandelábernek, a mely még estvéli 9 órakor is várja, hogy meggyujtsák.

Szomorú ez, édes véreim, nagyon szomorú. Mert ma nekem, holnap neked. Ma az én orrom török be a sötétség miatt, holnap a ti orrotok és a hatóság embereinek az orra és holnapután a lámpagyújtogatók orra . . .

És azután elkövetkezik az az idő, hogy nem leszen senki sem Pécs városában, a ki az elfelejtett estvéli lámpagyújtogató miatt orrot adna a hatóság embereinek, vagy legalább is annak, a kit ez megillet.

Am legyetek nyugton, kedves tubicáim és imádkozzatok az Ur Isten ő szent felségéhez, hogy valamintégesen világosságot gyujta nappal e földtekén, azonképen gyujtasson világot este is mindenütt, de még az Erzsébet királyné sétatéren is már este félkilenc órakor Ámen! — Ezt a prédikációt nem én irtam ugyan, de én is mindenben jóváhagyom!

Kövágó Órs.

rendkívüli közgyűlése d. u. 2 órakor vasárnap a városházán.

Pécsi műkedvelők Egyesületének nyári ünnepélye a Tettyén vasárnap d. u. 3 órakor.

Petőfi-vendéglőben kerti ünnepély vasárnap d. u. 3 órakor.

Asztalosok szakegyületének nyári mulatsága vasárnap d. u. 3 órakor gyár-u. 7. szám alatt.

Szabómunkások szakegyületének rendkívüli közgyűlése hétfőn este 8 órakor gyár-u. 7. szám alatt.

— (József főherceg átutazása.)

József főherceg, a magyar honvédség főparancsnoka, Eszéken tartott szemleutjából az éjjel tért vissza Pécsen át Budapestre. A tizenegyórás személyvonattal érkezett a főherceg Pécsre, hol *Vörös* Hádor forgalmi főnök szállt fel a vonatra és egészen Uj-Dombóvárig kísérte a főherceget.

— (Felolvasó-estély.) A budaikülvárosi Katolikus Kör holnap (vasárnap) saját helyiségében felolvasó-estélyt tart, melyre a kör tagjait ez uton is meghívja az elnökség.

— (Szepessy-rekviem.) Néhai báró négyesi *Szepessy* Ignác, pécsi püspök, lelki üdvéért holnapután (hétfőn) délelőtt 10 órakor tartatik meg az évente szokásos rekviem a belvárosi plébánia-templomban. *Majorossy* Imre polgármester a gyászistentiszteletre meghívókon hívta meg a törvényhatósági bizottság tagjait.

— (Foot-ball a Tettyén.) A pécsi atletikai klub football-matchre hívta az eszéki „Hrvatski Sokol” sport-egyesülete eszéki atleták július 22-én érkeznek Pécsre s a jövő vasárnap délután félhat órakor lesz a mérkőzés a Tettyén. Belépti-díj 1 korona. Katona-, diák- és gyermekjegy 40 fillér. Jegyek előre válthatók *Domján* I. könyvkereskedésében.

— (Népgyűlés.) A helybeli szociáldemokrata párt holnap (vasárnap) délelőtt 10 órakor a Gyár-utca 7. sz. alatti helyiség udvarán népgyűlést tart. A népgyűlésen a földművesek helyzete lesz a napirenden.

— (Juliusi csillaghullás.) A föld július 26-ától 29-éig egy hulló csillagrajon megy keresztül a nap körül való útjában. A jelzett időben gyakori lesz a csillaghullás, a mi azonban nem fog hasonlítani a hóeséshez, mint az 1872-iki és 1895-iki alkalommal. A megfigyelő örülni fog, ha óránként ötven le hulló meteort vesz észre. Ne gondoljuk azonban, hogy a hulló csillagok csak magukban esnek le a földre. Számuk rengeteg. Herrick new-haveni csillagász kiszámította, hogy egy bizonyos helyre óránként 30 meteor esik le, a mi a föld egész felületére $7\frac{1}{2}$ milliót jelent. És ezek csak a szabadszemmel látható hullócsillagok. Teleszkopon keresztül nézve az eget, ki lehet számítani, hogy napjában 400 millió meteor hull a földre. Ha egy-egy met a súlyát csak egy grammnak vesszük, évenként 146 millió kilogramm tömeg hull a földre.

— (A vármegyei központi választmány) ma délelőtt tíz órakor ülést tartott *Tormay* Károly alispán elnöklete alatt. Az ülésen megjelentek: *Seeh* Károly, *Mándy* Samu, *Simonffy* János, *Gyenes* Kletus, vármegyei főszámvevő, *Jessenszky* Lajos, árvaszéki elnök, *Radocsay* Sándor, árvaszéki ülnök, *Nagy* Jenő, vármegyei tiszti főügyész és *Lehel* Győző, vármegyei első aljegyző. Az ülés — melynek tárgyát a jövő évi képviselőválasztók névjegyzékének helyesbitése és az ezekre vonatkozó felebbezések elintézése képezte — délelőtt tizenegy órára ért véget.

— (A mit az orvosok ingyen kapnak.) A m. kir. belügyminiszter leküldte őt példányban a vármegyének dr. *Preiss* Hugó a m. kir. bakteriologiai intézet vezetője, fő-

iskolai tanárnak most megjelent és kilenc ábrával ellátott „A pestisről” című könyvét oly célból, hogy azt a tisztí orvosok körében ingyen terjeszse.

— **(Felülvizsgálat.)** A vármegyei vegyes katonai felülvizsgáló bizottság ma reggel kilenc órakor a vármegyei közgyűlési teremben felülvizsgálatot tartott br. *Fejérváry Imre* főispán elnöke alatt. A felülvizsgálaton megjelentek a közös hadsereg részéről: *Udvarnok* ezredes, *Alt* alezredes és *Maregh* főtörzsorvos, a honvédség részéről *Eckensberger* ezredes és *Hrabécy* törzsorvos. A vármegye részéről: *Forray* Valér tb. főszolgabíró és *Johann* Béla dr. megyei tb. főorvos. Felülvizsgálatra került két apa, kik közül egy keresetképtelennek találtatott, két fivér, mindkettő kereset-képes és két tényleges állományu ujonc, kik közül az egyiket a további katonai szolgálatra alkalmatlannak találta a bizottság.

— **(A kinek nem hisznek.)** *Kalocsa* Lajos, szabolcsi lakos, ama kevesek közül való, kik végigküzdötték a szabadságharcot s most még az élők sorában vannak. *Kalocsa* Lajos azonban, mint a legtöbb kortársa, már elaggott, szegény ember, ki támaszkodva a szabadságharcban szerzett, hervadhatlan babérait némi segílyt kér. S bár kérvényét számos hitelt érdemlő, a nemzet nagy idejéből keltezett okmányokkal szerelte föl, odafönt Pesten nem hisznek a szegény *Kalocsa* Lajosnak. A m. kir. miniszterelnök azzal küldte vissza *Kalocsa* Lajosnak segély iránti kérvényét, hogy azt pótlólag honvédegyesületi tagsági könyvvel szerelje fel. S mi lesz vajjon *Kalocsa* Lajos kérvényével, ha nincs neki esetleg tagsági könyve, mert végre is nem kötelező a negyvennyolcas honvédekre, hogy tagjai legyenek a honvédegyeletnek?

— **(Nyári tisztogatás.)** Akármily erősen, akármily szolidan van megépítve valami, oly erőset és hatalmasat nem tud produkálni a modern kor technikájának semmilyen vívmánya, mi rendületlenül ellent tudna állani az idő vasfogának. S mindazoknak a hiányok s külsőségeknek megjavítására, melyen alaposan meglátszik az idő vasfogának rági-csálása, rendszeren a nyári idényt, az uborkaszegont használják fel. Nálunk is most amerre az ember megy, csupa malterozó, javítató, pingáló embereket lát, kik mesterségükhöz híven helyrehozzák a támadt hibákat. Így a hivatalos épületek közül a kir. ítélőtábla, kir. törvényszék és kir. ügyészség hivatalos helyiségeit, falait javítgatják, tisztítgatják s a meszelő egyhangu szemecselésébe behallatászik a kőmives és mázoló legények vidám füttyülése. S azokat a szobákat, melyeket a törvényszünet idején szürkén, füstösen hagytak itt a törvényttévő hivatali urak, majd hazatérve a vakációról, tisztán, barátságosan fogják viszont látni, szinte öröm lesz bennük dolgozni.

— **(Ismét néhány szó a közegészségről.)** Nem vádolhatjuk a hatóságot, hogy tán lanyhán bánik a közegészségügygel, mert annyi nálunk az ezzel foglalkozó szigorubbnál szigorubb rendelet, hogy akár malacot etethetnének vele. Mindamellett panaszkodnunk kell mégis, mert a hatóság gyakran esik abba a hibába, hogy a fától nem látja az erdőt. Így például nem nevezhető a

közegészségügyre előnyös hatásának az a bűz, melyet széles körben a Széchenyi-téri és az Irgalmasok utcai bérkocsi állomások terjesztenek maguk körül. Hogy mi által terjed ez a bűz, reményeljük, tudja az illetékes hatóság anélkül is, hogy véve a jóizlés ellen, azt itt nyilvánosan megsugjuk neki. Más városokban azzal segitene az ilyen elkerülhetlen hibákon, hogy akár karbol-porral, akár sublimáttal fertőtlenítik az ilyen penetráns bűzt terjesztő bérkocsi-állomásokat.

— **(Halálozás.)** Özv. *Martinez* Józsefné szül. szódói *Nagy* Benjamina, életének 65-ik évében, tegnap este meghalt. Temetése holnap (vasárnap) délután 4 órakor lesz a papnövelde-utca 29-ik számú házból a budai-külvárosi temetőbe.

— **(A város központi választmánya)** folyó hó tizenhatodikán (hétfőn) délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében ülést tart.

— **(Jelentés a vizről.)** A főmérnöki hivatal a Tettye-forrás vizállásáról ma a következőket jelenti: A vitzartók tele vannak; a tettyei forrás vizszolgáltató képessége folyó hó 14 én reggel 3300 köbméter.

— **(Himen táblája.)** A pécsi állami anyakönyvvezető hivatalnak házassulandók kihirdetési tábláján e héten a következő új jegyespárok nevei olvashatók:

Bors István, rk., Pécs — Wetzl Teréz, rk., Pécs;

Lauli Ferenc, rk., Siklós — Kallenberger Mária, rk., Pécs;

Klein Rezső, izr., Pécs — Gausz Katalin, izr., Budapest;

Mlinarics Gyula, rk., Magyar-Hertelend — Jelencsics Aranka, rk., Szalánta;

Lederer Hugó, izr., Bécs — Hesszer Sarolta Szeráfin, izr., Pécs;

Pavlicsek János, rk., Pécs — Nagy Katalin, rk., Pécs;

Rabotszky József, rk., Medinci, — Korzsinek Anna, rk., Pécs;

Kohn Imre Emil, izr., Pécs — Kohn Berta, izr., Pécs;

Szalontai Vendel, rk., Pécs — Pap Teréz, rk., Váradi;

Belecki József, rk., Pécs — Soros Teréz Juliánna özv. Boltek Mihályné, rk., Pécs.

— **(Egy világhírű gondolatolvasó Pécsen.)** *Cumberland*, az európa-szerte híres gondolatolvasó, legközelebb Pécsre is eljön, hogy egy szeánst rendezzen. Most a fürdőt látogatja sorba; miután az Urániában Budapesten befejezte egy havi vendégszerelését. Lipikről visszajövet, hol folyó hó 15-én és 16-án tart előadást, fog Pécsen fölépni. A legutóbb a Balaton mentén tartott előadásokat s ez alkalommal gróf *Fesztetich* Tasziló meghívta keszthelyi gyönyörű új palotájába, hogy ott egy szeánst rendezzen s a társaságot egészen elragadta csodás tudományával. Ott volt *Thurn* Taxis herceg is, mint vendége *Fesztetich*nek s a hercegnek nagy öröme szolgált, mikor az általa gondolt *Umberto* király arcképet *Cumberland* bekötött szemmel, a herceg üterét fogva, pár perc alatt lerajzolta. *Cumberland* Budapesten a park-klubban is tartott szeánst gróf *Szapáry* meghívására. Valamint a balaton-füredi jacht-klubban is.

— **(Elfogott pénzhamisítók.)** A somogy megyei csendőrség nagyszabásu pénzhamisító bandának jött nyomára, mely össze-

kötetéseivel fogva az ország minden részét elaraszította hamis ezüstforintosokkal és koronákkal. Mernyén volt a banda műhelye berendezve, *Szladek* Antal ottani jómodu lakos házában, a kinek a fia, ifj. *Szladek* Antal géplakatos, apja házában géplakatos és ércöntő műhelyt rendezett be. Ez a berendezés azonban a közönség és a hatósági közegek felrevezetése céljából történt, mert az ércöntő műhelyben a pénzhamisítást üzték. Ifj. *Szladek* két segédet is tartott. Az egyiket *Selner* József alsó-ausztriai, a másik pedig *Buttler* Frigyes rajnai illetőségű ércöntők és többszörösen büntetett rovott multu egyének személyében, kikkel ifj. *Szladek* Antal egy alsó-ausztriai gépgyárban ismerkedett meg s ott határozta el a pénzhamisítást. A hamis pénzeket idősb *Szladek* Antal, a ki egy személyben sertéskereskedő is, továbbá *Binder* József korcsmáros és egy *Párvó* nevű gyoicskereskedő, terjesztették több ismerőseikkel az ország minden részében. A csendőrség már régebb idő óta figyelemmel kíséri a pénzhamisítókat, de csak e napokban sikerült tetten érni őket, a mikor a foszalitók együtt voltak, hogy a hamisítványokat átvegyék. A mikor a csendőrség behatolt a műhelybe, az egyik hamisítónak, *Buttler* Frigyesnek a műhely kertre nyíló ablakán sikerült elmenekülnie s most a legerélyesebb módon nyomozzák. A többieket a csendőrség elfogta és átadta a bíróságnak a nagymennyiségű hamisítványokkal együtt.

— **(Nagy idők tanja.)** Keszthelyen meghalt *Lakits* Peter 48-as honvéd, Keszthely-Polgarváros volt biraja, július hó 10-én 70 éves korában. E hó 12-én temették el nagy részvet mellett. Ott voltak ősz bajtársai *Trsztyánszky* Károly elnök vezetése alatt, *Kun* Gyula fővárosi tanácsos, *Takács* Imre főszolgabíró. *Gollik* Ödön szent benedekrendi aidozar, a revkomáromi gymn. igazgatója, *Bakk* János nyug. államvasuti feügyelő, *Csik* Árpád szolgabíró stb. A boldogultban *Lakits* Vendel fővárosi iskolaigazgató testvératyját gyászolja.

— **(Vége a nyári hidegnek.)** Az a ciklon, mely a napokban szinte egyenes vonalban söpört végig Magyarországon, a beérkezett jelentések szerint Spanyolországban kezdődött. Ott és mindazokban az országokban, melyeken végiment, 5—6 napig tartó időváltozás keletkezett a nyomában: eső és hideg. Július hetediké óta tehát reánk nézve is elmúlt már ez a határidő s a legsúlymérő folytonos emelkedése is azt mutatja, hogy a mai szombattal véget ér a hűvös nyár, mely első sorban a délkeleti ország részben volt észlelhető. A prognózis tehát úgy szól, hogy a felhőképződés még inkább alábbhagy s eső alig vagy csak igen kevés lesz, a hőmérsék pedig emelkedni fog s beáll a normalis nyári meleg, magyarul: a kánikula.

— **(Párisba küldött iparosok.)** *Hegedüs* Sándor kereskedelmi miniszter — tudvalevőleg — az ipar- és kereskedelmi kamarák, az országos iparegyesület és a magyar vasművek és gépgyárak országos egyesületének előterjesztésére 78 iparosnak egyenkint 400



Fogtechnikai műterem



Műfogak vulcanit-, arany és alumíniumból.

✱ Mindenféle plombok, obturátorok. ✱ Foghuzás fájdalom nélkül!

Girardi József

Pécs, Apáca-utca 10. szám, saját házában (a zárda melletti 2-ik ház.)



és 106 iparossegédnek egyenkint 300 korona segítséget adott, hogy a párisi kiállítást tanulmányozhassák. Az ösztöndíjas iparosok — köztük a Pécsről kiküldöttek is — augusztus első felében utaznak Párisba. A miniszter gondoskodott róla, hogy utközben és Párisban különféle kedvezményekben részesüljenek.

— **(Nagy vihar.)** Mig mi két nap óta már verőfényes nyári napok melegében sütkéreztünk, addig a szomszédos Daróci-halmán nem csekély aggodalmakat állottak ki a kint lakó gazdák. Tegnap délelőtt ugyanis egy hirtelen támadt szélvész fekete, komor felhőket hordott össze, melyekből rövid idő múlva vaskos, nehéz csöppekben kezdett hullani az eső s szinte szakadatlan morgó ézzengetés mellett egymás után cikáztak át a villámok a haragos felhőjü égen. A gazdák aggodalma azonban szerencsére hiábavaló volt, mert dél felé kitisztult az idő s délután már derült egről ragyogott alá a nap Daróci-halmára. A két óra hosszai tartott zivatar csak igen jelentéktelen károkat okozott.

— **(Streikolnak a kofák.)** A legmerészebb statisztikus, ki talán annak a nyilvántartására is vetemedett, hogy egy hatvanöt éves ember életében hányszor lélekezett, tán még az sem hallott a sztrájkok statisztikájában: kofa sztrájkáról, mely nálunk a mai hetipiacon vette kezdetét. Már a multkoriban említettük, hogy a pécsi paprikakofák panaszt emeltek a rendőrségnél, hogy a vidékről jövő paprikaárusok — kik állítólag téglaparral festik paprikájukat — az ő üzletüket és hitelüket is megrontják. A rendőrség, mint közegészségügyi hatóság, vizsgálatot indított ebben az ügyben, melynek befejezését, ugyiliszik, nincs türelmük bevárni, mert hogy felháborodásuknak nyomatékos és látható jelét adják, megkezdték a pécsi paprikakofák sztrájkját! A mai hetipiacon egyetlen paprikakofa sem volt látható. Hogy meddig folytatják ezt a sztrájkot, azt nem tudni, de hogy akciójuk nem zavar sok vizet, az bizonyos, legfeljebb néhány piacrajáró „nacscsága” nélkülözött ma a maga megszokott Kati vagy Nancsi nénijét, egyebekben pedig a vidéki paprikaárulók teljes léleknyugalommal arultak a maguk portekáját.

— **(Összeesett az utcán.)** Egy szerencsétlen fiatal munkásleány, ki már huzamosabb idő óta szivbajban szenved, esett össze ma délután ugy egy óra tájban a Király-utcán. Csak kevés volt a járókelő s így alig sietett valaki a görcsökben vergődő leány segítségére, míg végre egy rendőr észrevelte a bajt s gondoskodott a leány elszállításáról. Krohn Teréznek hívják a leányt, kit hordágyon szállítottak be a közkórházba, hol csakhamar magához tért.

— **(A kórházi-bizottságból.)** A város közkórházi-bizottsága ma délután négy órakor ülést tartott a városháza gazdasági tanácstermében. Az ülésen folyó ügyeket intézték el. Az ülésen Oberhammer Antal h. gazdasági tanácsnok einöklelte alatt megjelentek dr. Erreth János kórházi igazgató főorvos, Schwarz Frigyes dr., Kaufer Lipót dr., Schmiedt Antal dr., Rauch János főmérnök, Kelemen Mihály, Jeszenszky Kálmán alszámvevő és Daempfl Imre bizottsági tag. Mint jegyző Csizmadia Géza városi II-od aljegyző szerepelt. Erreth Lajos dr. közkórházi igazgató főorvos beterjesztette a városi közkórház jövő évi költség-előirányzatát, melyet a bizottság áttett a számvevőséghez, majd bejelentette, hogy a kórházi iroda alkalmazottak tisztviselői fizetéseiken kívüli lakbér-átalányt kérnek. A bizottság elhatározta e tárgyban, hogy a kórházi iroda alkalmazottak lakbér-átalányát az 1902. évi

kórházi költség-előirányzatba fogja felvenni. Ezzel az ülés délutáni háromnegyed négy órakor véget ért.

— **(A kínai háború örültje.)** E hét elején, több fővárosi lap kombinációja útján, nagy ijedséget keltett Pécsen, hogy az 52-ik gyalogezredet Kínába küldik, a háborúba. Ennek a hírek már a baranyamegyei Gödre községben megvan az áldozata is. Az öreg Schmausz Péter, gödrei lakosnak is az 52-ik ezredben szolgál a fia s ezt annyira féltette a kósza hir hallatára, hogy beleőrült. Tegnap bement Kaposvárra és a fia után tudakozódott az ottani kaszárnyákban. Az öreg, szerencsétlen embert bevitték ápolás végett a kórházba.

— **(Mulatságok.)** A pécsi műkedvelők Egyesülete holnap (vasárnap) tartja nyári ünnepélyét a Tetyén. Az ünnepélyen lesznek ének- és szavalati előadások is. A Petőfi-ven-déglőben a Petőfi-kör tagjainak közreműködésével lesz kerti ünnepély ugyancsak holnap; valamint az asztalosok szakegylete a gyár utcai munkásügyi helyiségben rendez nyári ünnepélyt. Végül este a balokányi-tavon Cvetkovics testvérek tűzijátékot rendeznek zene mellett. Így hát, ha az idő kedvez, a holnapi vasárnap elég sok mulatság áll a szórakozni vágyó közönség rendelkezésére.

— **(Meggéselt munkás.)** Gölöncsér József ó-dombovári lakost, mint levelezőnk írja, boszúból súlyosan megkéselte Faragó Antal nevű munkástársa. A két munkás már régebben haragudott egymásra s most Faragó megleste Gölöncsért és késsel támadván rá, mellbe szurta. A késelő embert letartóztatták, a megszurtt ember állapota súlyos, de sebe — szerencsére — nem életveszedelmes.

— **(Fertőző betegségek ellen.)** melyek leginkább az egészségtelen ivóvíz által terjesztetnek, biztos óvszer a tiszta, egészséges ásványvíz. Felhívjuk tehát szives olvasóink figyelmét a „Kristály” Szt. Lukácsfürdői hegyi-forrás hirdetésére.

— **(Tüzek.)** Drávaszentmártonban tűz volt a minap. Markovits Kuzman kertjében gyuladt ki és égett le egy kazal szalma. Medinán szintén tűz volt. Ott meg Szabojlovics László kocsiszine lett a tűz martalékává. Hogy a tüzek miből keletkeztek, még eddig nem tudták megállapítani.

— **(Ki mit talál, az övé.)** Ezt tartotta Nagy György József, medinai lakos, a ki még a kora tavasszal egy télikabátot talált s azt megtartván, értékesítette. Tette azonban most, a nyáron kiszült s a káros Stern László, paksi lakos, feljelentésére a megtalálót jogtalan elsajátítás miatt a bíróság fogja kérdőre vonni.

— **(Veszedelmes gyerekjáték.)** Kicsi hujja volt, hogy két rakoncátlan és csodálatosképen ismeretlen asztalosinas, tegnap halálos veszedelmet nem okozott a Vilmos-utcán. Akként történt a dolog, hogy a két asztalosinas egy nagyobb rudas targoncán butort szállított a veszedelmes módon meredek Vilmos utcán át az ugynevezett „dombovári” hegyre. Mikor lepakkoltak a butort, elhatározták, hogy lefelé a lejtőn már nem huzzák a kocsit, hanem elindítják s aztán ugy kocsiznak vele lefelé. Ehhez a kéjutazáshoz azonban pajkos jó kedvükben két hatéves fiút, Sender Károly és Suszter János, Vilmos utcai gyerekeket is meghívták, kik mindketten örömmel vettek részt a kocsizásban s kapaszkodtak fel a targoncára. Alig indították azonban meg a kocsit, az utca népe

rémülten látta, mily eszeveszett, feltartóztatlan sebességgel rohan lefelé a kocsit s belát-tak, hogy itt a végzetes baleset elkerülhetetlen. S tényleg, alig száguldott a kocsit néhány méternyire lefelé, midőn éles sikolylyal Sender Károly leesett a kocsiról, a kerekek alá került, melyek a kis fiu nyakán mentek át. Sender Károly eszméletlen állapotban maradt fekvé a kocsitton, míg a targonca tovább száguldott. A Vilmos utca torkolatánál azután megtörtént a másik baleset. Itt meg midőn a kocsit ülő és a rudat kormányzó asztalosinas meg akart fordulni, a targonca felfordult s maga alá temette a kis Suszter Janit, kinek az egyik kerék a fejét törte be. A két asztalosinas látva, mennyi bajt okoztak, még mielőtt a veszedelem láttára szinte kővé meredt Vilmosutcaiak magukhoz térhetek volna, kereket oldottak. A két súlyosan sérült kis fiut szüleik lakásán ápolják, azonban mindkettőnek állapota annyira súlyosbódott, hogy a szülők bevitték őket a közkórházba. A két rakoncátlan asztalosinast most keresik.

— **(Eljegyzés.)** Sey László eljegyezte Benkő Margitot Szentlőrincen.

— **(A város amerikai szőlőtelepe)** ellenőrzését teljesítő bizottság ma délután 3 órakor a városháza gazdasági tanács-termében ülést tartott. Az ülésen a szőlőtelepre vonatkozó ügyeket tárgyalták. Az ülésen Oberhammer Antal h. gazdasági tanácsos elnökölt, Horváth Antal, Radocsay Imre, Szilágyi János bizottsági tagok és Csizmadia Géza II-od aljegyző. A bizottság Szilágyi János bizottsági tag, vincellér iskolai tanár előterjesztésére a bizottság elhatározta, hogy a jövő tanfolyamra csak tizenöt tanuló vesznek fel s ezek között csupán öt külső növendéket. A vincellér iskolai vizsga határidejéül a bizottság augusztus hó huszonötödikét tűzte ki. Horváth Antal kérelme folytán a bizottság előterjesztést fog tenni a földmívelésügyi miniszternek az iránt, hogy a kísérleti telepen ültetett új szőlővessző fajok elnevezése végett Kövessy Ferenc szőlőszeti felügyelőt küldje le Pécsre. Ezzel a tárgysorozat kimerítve lévén, az ülés délutáni öt órakor véget ért.

— **(Rath Mór)** könyvkereskedése Budapest, Haas-palota, ajánlja mindazoknak, kik Párisba, Londonba, a Continens többi nevezetesebb városaiba, fürdőibe, üdülő helyeire (Svájc stb.) készülnek, a mennyiben lehetnek, magyar nyelvű, de különösen nagy vátasztékban francia, angol, német vasuti utmutatókat, Baedeker, Meirer és hasonló utazási kezikönyveket, térképeket, helyi tervrajzokat stb. 1900. évi kiadásokban, továbbá utazási olvasmányt minden nyelven, kis kézi szótárakat és beszélgetéseket, szóval mindazt, a mi a turistát tájékozhatja és szórakoztatja.

— **(Éjjeli csend.)** Hogy mily következetesen tudnak eljárni a mi rendőreink, kik éjjelenként poszton állnak, mutatja a következő összehasonlítás. A multkorában két fiatal ember panaszkodott, hogy féltizenegy órakor este a sétatéren egy felfegyverzett rendőr biztatva egy civil ruhás rendőrtől, elég udvariatlan módon eltöltötte nekik a legpianissimóbb füttyülést. Tegnap éjjel pedig a Ferenciek-utcáján, ugy éjjel után egy órakor orditozva vonult el egy berugott kompánia anélkül, hogy akármelyik poszton álló rendőr csak egy szót is szólt volna az éjszakai üvöltőknek, a mit abból lehetett következtetni, mert végig támasztották az egész Ferenciek utcáját s az orditozással nem hagytak fel. Kicsiny dologért, a mi pláne talán még nincs is rendszabályozva, szólnak; a botrányért pedig még csak meg sem állítják a botránykozdatót. Ime itt a következetesség!

— **(Betejfelezett cipő.)** Ismét egy drasztikus tréfa, a melyet holmi cipészinasok engedhetnek meg maguknak s melynek kárát szegény tejfelt áruló asszony szenvedni el. Ma reggel a Jókai-téren történt. Ócska cipőt cipelt egy cipész-csemete s úgy látszik, tejfelre fájt a foga, mert elmenvén egy asszony mellett, az egyik cipőt egyenesen a tejfeles füzékbe ejtette s tettetett rémülettel szemlélte művét, még sirni is elkezdett, minthogy az asszony nem akarta neki visszaadni a cipőt. Mikor pedig megkapta, nagyot nevetett s kezeket oldva, nagy gyorsasággal tovább állott.

— **(A gumipuskázás vége.)** Már egy izben szót emeltünk lapunk hasábjain a diákgyerek kedvenc játéka, a gumipuska ellen s most már egy ilyen lövöldözés okozta balesetről kell beszámolnunk. Két kis diákgyerek, Weisz Mór és Haberfeld Károly ma dél előtt gumipuskákkal játszadoztak a kert utcai nagy téren, midőn Haberfeldnek egy elparitványzott kavicsa célt tévesztett s a kis Weisz Mórt úgy találta fejen, hogy annak homlokából kicsordult a vér. A kis fiu fejsebe nem veszélyes, hanem intő példa arra, hogy mily veszedelmes az ilyen fegyver a gyermek kezében, minek elkerüléséről gondoskodni első sorban a szülők kötelessége.

— **(Tolvaj vevő.)** Ifju Lerc Lajos, kölesdi óráshoz bement a minap Kőszegi János, felsőhidvégi lakos és azzal az ürügygel, hogy óraláncot akar venni, többféle ilyen láncot kirakatott maga elé és válogatott közülök. Egy alkalmas pillanatban azután egyet zsebre dugott s nem tudván megalkudni, eltávozott. Az órás csak távozása után vette észre a lopást; de még elég jókor, hogy a megindított vizsgálat megtalálja az ellopott láncot a tettesnél, kit most feljelentettek a bíróságnak.

— **(Garázdálkodó részeg.)** Gyenis József pécsi napszámos embernek irgalmatlanul jókedve támadt az éjjel s hogy ennek az állapotának külső jelét is adja, bement a »Fehér-farkas«-hoz, hol néhány liter bortól hamarosan berugott. Aztán persze rózsásnak látva az egész világot, beledanolta jókedvét a csendes éjszakába, míg egy rendőr el nem csipte. A jókedvnek így hamar vége lett, mert Gyenis Istvánt bevitték a torony alá, hol szállítás adtak neki, míg kialuszsza a jókedvét.

— **(Verekedő suszterinas.)** Horváth István suszterinas tegnap estefelé megtámadta a ferenciek-utcáján Handl Antal iparostanoncot s egy magával hordott gummicővel ütlelni kezdte, úgy, hogy a megtámadott tanonc napokig viselni fogja az ütlegek kék nyomait. Horváth Istvánt az utcai támadásért ma vonta felelősségre a rendőrség, mely négy napi áristomra ítélte a verekedés miatt már többször büntetett inast.

T a n ü g y.

A jogakadémiáról.

— A pécsi püspöki joglyceum Évkönyve az 1899–1900-iki tanévről. Közli: az igazgató. —

Pécs tanintézetei között eme legfelsőbb tanintézetnek Értesítője a joglyceum történetéről szóló adatokkal kezdődik. Alig harmadfeloldalra terjednek emez adatok, de mégis mindenki tudja, hogy korszakot alkotnak jogakadémiánk történetében, mert ez adatok a joglyceum vagyoni viszonyának rendezéséről, a tanárok fizetésének megállapításáról s a lyceum jövő felvirágozásáról szólnak. S nagy érdeme van mindezek létrehozásában Hetey Samuel megyéspüspöknek, ki a rendezést kivitte a kormánytól s a jogakadémia javára 50 ezer forintos alapítványt is tett.

Ez adatok után Mutschenbacher Viktor

dr. értekezését közli az Évkönyv a *tengeri biztosításokról és azok megkötéséről*. A kiválóan tanulságos értekezés szől a biztosításokról általában, adván létrejöttük és törvényes szabályozásuk történetét; továbbá a kárbiztosításokról, különösen a tengeri biztosításról s a biztosítási jog jogi természetéről s végül a tengeri biztosítás megkötéséről.

Az akadémia tanárikara az igazgatón kívül öt nyilvános rendes tanárból, három helyettes tanárból, két magántanárból és egy hitszónokból áll.

Az Évkönyv közli ezután a vizsgálati bizottságok névsorát; a két félévi tanrendet; a négy évfolyam hallgatóinak névsorát és statisztikai adataikat.

A tanév első felére beiratkozott százhuszonhat hallgató és pedig az I. évre 42, a II-ra 36, a III-ra 26 és a IV-re 22. A tanév második felére beiratkozott száztizentöt hallgató és pedig az I-ső éven 42, a II-on 38, a III-on 24 és a IV-en 11. Az anyakönyvi összlétszám volt százhuszonhat, illetve az I. félévi és 5 ujonnan jött II-ik félévi hallgatóval százharmincegy. A gyarapodás a múlt tanévhez képest tizenkettő. Miniszteri engedéllyel vizsgálatot tettek kilencen.

A vizsgálatok eredménye a következő: első alapvizsgálatot tettek ötvenen; közülök képesített kitüntetéssel 6; egyhangulag 15; szótöbbséggel 14; teljes ismétlésre utasított 11 jelentkező. Második alapvizsgálatot tettek negyvenötön; közülök képesített kitüntetéssel 9; egyhangulag 20; szavazattöbbséggel 8; pótvizsgára 6, teljes ismétlésre 2 utasított. Jogtudományi államvizsgálatot tettek heten; közülök egyhangulag képesített 1, szótöbbséggel 1, pótvizsgára 1, teljes ismétlésre 4 utasított. Államtudományi állami vizsgálatot tettek tizennégyen; közülök egyhangulag képesített 8; szótöbbséggel 4; visszavett 2 jelentkező. Tartott tehát összesen 116 vizsgálat; képesített 86, nem képesített 30 jelentkező.

A tanév eseményeinek rövid ismertetése után közli az Évkönyv az ösztöndíjas hallgatók neveit. Ösztöndíjat élveztek összesen nyolcan, még pedig 2460 kor. összegben.

A lyceum könyvtárában jelenleg 2948 mű van 5867 kötetben.

A joghallgatók önképző és olvasó köre Liebhart József elnöklete alatt működött. Rendezett emlékünnepeket október hatodikán és március 15-én; egy táncestélyt, egy műkedvelői szinelőadást és egy estélyt. Bevétele volt 349 kor., kiadása 291 korona.

A joghallgatók segélyező-egyletének elnöke Jakoby Győző volt. Az egylet 77 hallgatót segélyezett 690 korona erejéig. Rendezett felolvasó és zene-estélyt 113 kor. jövedelemmel; jogászbált 1020 kor. jövedelemmel és egy táncestélyt 52 kor. jövedelemmel. Az egylet jelenleg 18.575 kor. 14 fillér tőkével rendelkezik.

)(**Államsegély.** A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter Haksch Karolin, Gyulay György tanító özvegyének kétszázhatvanhat korona 66 fillér nyugdíjpótló államsegélyt engedélyezett.

Séta a világ körül.

Pécs, július hó 14.

— **A tengerfenék rejtelve.** Veszedelmes buvár-kalandról értesítik a »Times« című londoni lapot Sydneyből. A »Ringaromma« angol cirkálóhajó nemrég az Uj-Hebridák körül járt. E közben az egyik torpedó elveszett és a tengerfenékre süllyedt. Három buvárt utána küldtek, akik azonban csakhamar kihuzták magukat, mert egy épen működő tengeri vulkán közelébe értek, amely a vizet köröskörül a forralásig hevítette föl. A buvárokat, akik egész testükből vérezttek, sikerült életben tartani.

— **Beszélgetés a föld körül.** A két híres feltaláló, a dán Sinding Christensen és az amerikai M. Mengis, akik egy új telefon-szerkezetet készítettek, amelyvel négyezer angol mérföldnél messzebbre lehet telefonálni, most Európába érkezett, hogy itt valamennyi államban szabadalmaztassa találmányát. Azután, mint amerikai és angol lapok írják, kábel segítségével telefont akarnak Európa és Amerika között létesíteni. A drótnélküli telefon feltalálója, dr. Makio Russo d' Assak pedig a bajor államvasutaknál engedélyt nyert arra, hogy Mittersending és Gosshesselhohe között mozgóvonatokkal tegyen kísérletet, mi által elérhető volna, hogy a vonatok úgy az állomásokkal, mint egymás között telefonice közlekedjenek. Eddig terveit csak elméletileg voltak megállapítva, s most akarja megvalósítani.

— **Különös imádó.** Különös imádója akadt miss Helén Gouldnak, New-York legjótékonyabb milliomosnójának egy remetében, a ki Barryvilleben, Sullivan-Countyban egy kőbányában lakozik. Stephen Schotvell, kit a környéken »kő-ember« név alatt ismernek, legalább 70 éves; hanem azért még nagyon méltónak tartja magát a szeretésre, és meg is van róla győződve, hogy érzelmeit Helén Gould viszonozza. Tíz év előtt a milliomosnót egy koldusnő kunyhójából látta kijönni, s azóta lángol érte. Hetenkint egyszer megteszi a meglehetősen hosszú utat a Barryvillei postára, levelet ad föl imádottjának s megkérdezi, érkezett-e számára válasz. Erre azonban tíz év óta mindig tagadó választ kap. Türelme azonban kimeríthetetlen. Néhány hét előtt a »kő-ember« eltűnt. Barlangja üres volt, senkisémet látta őt rendes szokása szerint a skohola gleni erdőben csatangolni. Már azt hitték, hogy valami szerencsétlenség érte, midőn egyszerre újra megjelent teljes frissességben és jó kedélyben. Néhány ismerősének, kikkel érintkezni szokott, elbeszélte, hogy már nem birt szive vágyának ellentállni, New-Yorkba vándorolt s miss Gouldot fölkereste. A pompás palota konyhájában egy cselédeány azt mondta, hogy bár urnője nem beszélhet vele személyesen, de nagyon jó véleménynyel van felőle. Ezután egy kis utiköltséget adtak neki. A pénzt ugyan elfogadta, hogy imádottjának némi emléke legyen, de gyalog tért vissza. Most újra folytatja a hetenkénti levélírást és vár-vár türelmesen a soha sem érkező válaszra.

Közgazdaság.

Katonai csapatok által okozott károk.

Pécs, 1900. július 14.

Sok panaszt hallunk a gazdáktól így nyár idején, hogy a katonaság kárt tesz a földeken, a vetésekben, gyümölcsösökben és a szőlőkben. Pécsen is gyakoriak az ily esetek s különösen a katonai gyakorlótér és lövöldé szomszédságában levő földek szenvednek sok kárt a katonaságtól. És a károsult gazdák mennek fűhöz fához panaszra; de hiába. Persze a torony alattiaknak neántsivirág a katonaság s így a károsult gazdák minden panasza a pusztában kiáltó szavához hasonlóan hiába hangzik el.

Noshát mi rámutatunk a pécsi gazdák érdekében egy rendndeletre, melyet, ha a torony alattiak eddig nem olvastak volna, olvassák most el és tanuljanak belőle. A rendeletet a földmivelésügyi miniszter Budapest tanácsához intézte s benne a magyar királyi honvédelmi miniszterrel egyetértőleg kijelenti a következőket:

Szigoru megkülönböztetést kell tenni egyrészt a katonai csapatok által gyakorlat közben okozott mezei (erdei) károk, másrészt az egyes katonai személyek által gyakorlaton kívül okozott mezei (erdei) károk között. Ha

a csapat- és lögyakorlatok megtartására törvény szerint átengedett terek elégtelenek, a katonai igazgatás más szükséges földterületeket is akadálytalanul használhat, — bár e használatnak a mivelés alatt levő földek lehető kimelésével kell történnie, a gyakorló katonai csapatokat gyakorlataik szabad végzésében sem a földbirtokos, sem a mező- vagy erdőőr nem korlátozhatja.

A gyakorlatok idejéről az elüljáróságok lehetőleg előlegesen rövid uton értesítendők. A katonai gyakorlatok alkalmával okozott valóságos kárt és haszonvesztést a katonai igazgatás lehetőleg a helyszínén megtéríteni tartosván, köteles a mező- vagy erdőőr azt lelkiismeretesen megbecsülni, a becslés eredményét a gyakorló csapat parancsnokával és a netán jelenlevő károsultal azonnal közölni.

Az esetben, ha a gyakorlatok színhelyén sem a mező- vagy erdőőr, sem a földbirtokos nincs jelen, a gyakorlat közben netán okozott kárról az illető csapatparancsnok értesíti az elüljáróságot.

Tényleges szolgálatban álló egyes katonai személyek által gyakorlaton kívül okozott mezei illetőleg erdei károkért a tettesek személyesen felelősek. A mezei (erdei) lopáson, vagy a mezei, erdei vagyonrongálásán tetten ért egyes katonai személyekkel szemben a mező-, vagy erdőőröket ugyanazok a jogok illetik meg, mint bármely más polgári egyénnel szemben.

Ha a károsult a kárttevő megbüntetését kéri, vagy e nélkül is, ha hivatalból üldözendő cselekmény forog fön, az elüljáróság az iratokat a kárttevő katonai egyén csapatparancsnokához illetékes eljárás végett átteszi.

Ha ezt a rendeletet a torony alatt nem tekintik zsinormértékül a pécsi gazdáknak a katonaság által okozott kárjai megtérítésére vonatkozólag: azért van a hatóság, hogy utána járjon a dolognak és kéren utbaigazítást a minisztertől. mitevő legyen ily károk esetén.

Mert ezek az állapotok minden évben ismétlődven, a város hatósága nem hagyhatja védelem nélkül adózó polgárait, ha csak vétkes mulasztást nem akar elkövetni!

□ **Allatjárványok.** Kovácshida és Siklós községekben a sertésvész, Faddon a sertésorbánc lépett fel járványosan.

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1900. évi július hó 14. napján tartott hetivásárán.

Az árak métermázsánként számíttatnak.

Buza új 12:40—13:60; ó — — —; kétszeres új 10:40—11:80; rozs ó — — —; új 10:80—11:40; árpa új 9:40—10 — — —; tavaszi — — —; zab tavaszi 8:80—9:60; új — — —; búkköny — — —; kukorica ó — — —; új 12:20.—12:60; széna 3.—3:60; szalma 2—2:40.

Kinálát: igen gyenge, mintegy 60 gabona-kocsi volt a piacon.

TÁVIRATOK.

— **József főherceg otthon.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) József főherceg ma reggel Eszékről Budapestre érkezett s onnan félóra múlva Alsúthra utazott.

— **Pichler Győző a német színészetéről.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Pichler Győző országgyűlési képviselőt egy lap megtámadta, a miért megnézte a budapesti német színészelőadásokat. Pichler erre egy újságírónak azt felelte ma, hogy mindig is megnézi, mert más (porosz) és nem osztrák színészet, mely tért akarna foglalni.

— **A khinai háború.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Washingtonból írják, hogy a belügyminiszteriumban azt hiszik, hogy a pekingi követeket legyilkolták. Li-Hung-Csang nem mer Pekingbe menni.

A londoni „Daily Mail“-nak jelentik Shanghaiból, hogy Lucsnanlm, Kiangszu kormányzója, az idegeneket gyűlölő Lipin-heng barátja, ma Hucauból 4000 ott toborzott katonával Pekingbe ment.

A „Standard“-nak jelentik Shanghaiból, hogy Vencsau környékén sok boxer lépett fel s az ott levő idegenek és bennszülött keresztények legyilkolásával fenyegetőzött.

A „Daily Express“-nek jelentik Tien-csinből: tegnap a khinaiak a versenytér mellett egy háznál hat ágyut, a Dickmou villánál szintén hat ágyut állítottak fel és szakadatlanul lövöldöztek. Az európaiak hadállásai egymásután tarthatatlanokká lettek. A khinaiak megszállták a mértékleteségi egyesület házat s valóságos golyózáport szórtak az európaiakra.

Rómából délelőtt egy bersaglieri század Nápolyba ment, hogy onnan Khinába menjen. A távozókat az egész ezred és sok katonatiszt kikísérte a pályaudvarra. A lakosság egész uton tüntetett a katonaság mellett. A pályaudvarokon a hatóságok képviselői, zászlók alatt kivonult egyesületek és nagy közönség várta őket minden városban, a merre elvonultak.

— **Angol hajóraj Fiumében.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Triesztből az angol hajóraj elindult Fiuméba.

— **A lavina áldozatai.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Linzből írják, hogy a grosswenediger-csucson két prágai utast a lavina eltemetett.

— **Szerelmi dráma.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Varsóban Szenszky Henrik bankár féltékenységből az utcán meglötte tizennyolc éves kedvesét.

Kiadóhivatali üzenet.

R. F. Hidvég. Lapunk vasárnapi számára egész évre 6 koronával fizethet elő. A beküldött pénz folyó év második felére való előfizetésnek felel meg.

Nyilt-tér.

Mint hogy a tavasz előrehaladásával esecsemőt, gyermeket és felnőttet egyaránt fenyeget a járványok veszélye, ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

MOHAI

ÁGNES-forrásunk

vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként szerepel, másrészt mert dús szénsavtartalmánál fogva, specificeus óvószer is a tífus, cholera és a gyermekek tifoit-szerű tavaszi-nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos bélbántalmak ellen, míg szoptatója e víz használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet nyer. A már meglévő gyomor- és bélhurutot gyermekeknél és felnőtteknél gyógyítja. Kellemesen hatván be szénsavánál fogva a gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas megbetegedéseinél pedig nélkülözhetetlen, hűtő, húgyhajtó és a szomjat esillapító hatásánál fogva.

— Kedvelt borviz. —

A mohai Agnes-forrás
kezelősége.

Főraktár:

Édeskuty I.

cs. és kir. udvari szállító

BUDAPEST, V., Erzsébet-tér 8.

Kapható minden gyógyszertárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

„Stearoptinum“

(Olaj sebtapasz)

Bámulatos gyorsan gyógyító olaj-sebtapasz, amely egyetlen a maga nemében s egy régi család titka.

Budapest a katonaságnál orvosilag rendelve.

Biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapítja bármily sebeknél: vágás, zuzódás, égés, fagyás, mindenféle kelevény, a női emlők gyuladása és gyüiése, a titkos betegségek, kiütések stb.

Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona.

A hatásért kezességet vállal, a mi, ha elmaradna, a pénzt azonnal visszaszolgáltatja a „Stearoptinum“ laboratoriuma. A pénz beküldésével vagy utánvétellel megrendelhető a „STEAROPTINUM“ laboratoriumában:

Budapest, VII. kerület, Mexikói-ut 88., II. 25.

Vendéglő-eladás.

PÉCSETT, 25 év óta fennálló, kellemes nyári kerthelyiséggel és fődött tekepálya-val ellátott

jó forgalmu vendéglő

szabad kézből, kedvező feltételek mellett azonnal eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Eladó ház.

Tavaszi-utca 19. szám alatti

HÁZ,

mely áll 4 szoba, 2 konyha, 2 éléskamra és egy pincéből, szabad kézből eladó.

10 évig adómentes.

Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál.

Páduai szt. Antal

gyomor és vértisztító pirulák

feltűnő és biztos hatású szer kemény székelés, szélbántalom, gyomorgörcs, gyomor elrontása s ebből származó fejfájás, sárgaság és mindennemű gyomorhaj ellen.

6 dobozt tartalmazó csomag ára 2 kor. 20 fill.

az összeg előleges beküldése vagy utánvétel mellett,

Kapható:

Wimmer Jenő

„Kigyó“-gyógyszertárában Kassán/M.

A jövedelem egy része a „Szent Antal kenyere“ jótékony-egylet javára fordíttatik.



A „KRISTÁLY“ Szt. Lukácsfürdői hegyiforrás nagy mélységből fakadó, állandó összetételű, igen tisztá, kalcium-és magnesium-hydrocarbonatos ásványviznek minősítendő.



Zongora-tanítónő,

a ki jutányos áron tanít, ajánlkozik kezdő gyermekek tanítására, a hol zongora a háznál van.

Bővebbet Zöldfa-utca 28. sz. alatt.

Zacherlin

Nem zacskóban.

Egyedül csak üvegekben valódi!

Ez valóban biztos és alapos segítség mindenféle rovarirtáshoz.

Pécsett kapható: Hirscher Mór főraktár, Alt és Bóm, Angyal Lajos, Dobszay Antal, Eizer János, Frankfurter Allertné, Goldberger Gyula, Gyimóthy Gyula, Herdlein Lajos, Hollósy Adolf, Kacsokovics G., Geltsch & Graef, Kerdl Lajos, Kerner J., Klobucsár M., Köszl J., Lang Hermann és fia, Lehner J., Márkus Simon, Mitzki Mór, Molnár J., Preindl Gyula, Özv. Reeh Vilmosné, Reinfeld A., ifj. Rézbányai János, Schäffer Andor, Simon János, Spert Vilmos, Stern Miksa, Spitzer Jakab, Spitzer Sándor és fia, Wallerstein R. utóda, Weber Ferenc. Pécs bányatelep: Gebhardt István. Baranya szabolcs: Diamant Adolf, Pollák Gábor. Bars: Dorner S., Fischer A., Fried L., Herczeg József. Barcs: Breuer F., Fischer A., Klein J., Mautner M. B., Neumann E., Szabó S., Veisz S. Báltaszék: Eichardt J., Góczy Nep. János, Mayer Gusztáv. Bonyhád: Ermel Adolf, Straicher Béni, Weber György. Dombóvár: Burger Ede, Kacsokovics Jenő, Pauncz Sámuel és testvére, Rothermel H., Spitzer I. Mohács: Auber Nep. J., Pachraoh Gy. Ebrfeld A., Freund és tsa, Maisl S., Prezlauer A., Rosenbaum F.,

Stranczinger G., Toldy I., Németh-bóly: Kann Lipót. Szigetvár: Fried Dávid, Kohn Jakab, Ocsodál Gusztáv, Szalay J. Szent-Lőrincz: Engel V., Gebauer Tivadar. Szulok: Berger J., Fried Zsigm. Villány: Gyimóthy Jákó. Weingoldner Rudolf. Vörösmart: Thury Dénes.